

13th India-Japan Foreign Ministers' Strategic Dialogue

October 07, 2020

ભારત-જાપાનના વિદેશ મંત્રીઓ વચ્ચે 13મી વ્યૂહાત્મક મંત્રણા

ઓક્ટોબર 07, 2020

7 ઓક્ટોબર, 2020ના રોજ ટોક્યો ખાતે વિદેશમંત્રી ડો. એસ જયશંકરે પોતાના જાપાની સમકક્ષ મહામહિમ શ્રી મોનેગી તોશિમિત્સુની સાથે ભારત-જાપાનના વિદેશમંત્રીઓની 13મી વ્યૂહાત્મક મંત્રણા કરી હતી.

2. પરસ્પર વિશ્વાસ અને સામાન્ય મૂલ્યોની પુષ્ટિ કરતા તેમણે ભારત-જાપાન વિશેષ વ્યૂહાત્મક અને વૈશ્વિક ભાગીદારીમાં થયેલી પ્રગતિની સમીક્ષા કરી અને સમુદ્રી સુરક્ષા, વ્યાપાર અને રોકાણ, ઉત્પાદન, કૌશલ્ય વિકાસ, કનેક્ટિવિટી અને ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર, આરોગ્ય અને કલ્યાણ, હિંદ-પ્રશાંત મહાસાગર પહેલ (આઈપીઓઆઈ) અને સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં સુધારા સહિત વિવિધ ક્ષેત્રોમાં સહયોગ અંગે વાતચીત કરી હતી.

3. ડિજિટલ ટેકનોલોજીની વધતી ભૂમિકાનો સ્વીકાર કરતા બંને મંત્રીઓએ મજબૂત અને લવચિક ડિજિટલ અને સાઈબર પ્રણાલિઓની આવશ્યકતા પર પ્રકાશ ફેંક્યો અને આ સંદર્ભમાં સાઈબર સુરક્ષા કરારના લખાણને અંતિમ રૂપ આપવાનું સ્વાગત કર્યું હતું. આ સમજૂતિ મહત્વપૂર્ણ સૂચના માળખું, 5જી ઈન્ટરનેટ ઓફ થિંગ્સ (આઈઓટી), કૃત્રિમ બુદ્ધિમતા (એઆઈ)ના ક્ષેત્રમાં ક્ષમતા નિર્માણ, સંશોધન અને વિકાસ, સુરક્ષા અને લવચિકતામાં સહયોગને પ્રોત્સાહિત કરે છે.

4. બંને મંત્રીઓએ પારસ્પરિક હિતના ક્ષેત્રીય અને વૈશ્વિક મુદ્દા પર વિચારોનું આદાન-પ્રદાન કર્યું અને એ વાત પર સહમતી વ્યક્ત કરી કે બંને વચ્ચે મજબૂત અને સ્થાયી હિસ્સેદારી કોવિડ 19 રોગચાળા દ્વારા પેદા થયેલા પડકાર પર વિજય મેળવવામાં મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવશે. તેમણે એ વાત પર ભાર મૂક્યો હતો કે સ્વતંત્ર, ખુલ્લા અને સમાવેશક હિંદ-પ્રશાંત ક્ષેત્ર વૈવિધ્યપૂર્ણ અને લવચિક આપૂર્તિ શૃંખલા પર આધારિત હોવું જોઈએ. અને આ સંદર્ભમાં ભારત, જાપાન, ઓસ્ટ્રેલિયા અને અન્ય સમાન વિચારધારા ધરાવતા દેશોની વચ્ચે પૂરવઠા શૃંખલા લવચિકતા પહેલનું સ્વાગત કર્યું હતું.

5. બંને મંત્રીઓએ એ બાબતે સહમતી દર્શાવી હતી કે હિંદ-પ્રશાંત ક્ષેત્રે તાજેતરના સમયમાં વધારે મહત્વ પ્રાપ્ત કર્યું છે અને ભારત અને જાપાન માટે આ ક્ષેત્રમાં લાભ માટે સાથે મળીને કામ કરવાની આવશ્યકતા પર ભાર મૂક્યો હતો. પોતપોતાના હિંદ-પ્રશાંત દૃષ્ટિકોણમાં સમાનતાઓની પુષ્ટિ કરતા, જે કાનૂનના શાસન અને સંપ્રભુતા અને ક્ષેત્રીય અખંડતા પ્રત્યે સન્માન પર આધારિત છે, જાપાની પક્ષે હિંદ-પ્રશાંત મહાસાગર પહેલ (આઈપીઓઆઈ)ના કનેક્ટિવિટી સ્થંભમાં અગ્રણી હિસ્સેદાર બનવા અને સંયુક્ત રીતે હિંદ-પ્રશાંત માટે બંને દેશોના સંબંધિત દૃષ્ટિકોણને આગળ લઈ જવા પર સહમતી વ્યક્ત કરી હતી.

6. બંને મંત્રીઓએ એકબીજાને શુભકામનાઓ પાઠવી હતી અને બંને દેશોના વડાપ્રધાનો માટે પારસ્પરિક રીતે સુવિધાજનક સમયે ભારતમાં આગલા વાર્ષિક દ્વિવપક્ષીય શિખર સંમેલનના આયોજનની આશા વ્યક્ત કરી હતી.

ટોક્યો

ઓક્ટોબર 07, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.